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PARCE QUE LE LETTRAGE ROUT/ER BELGE EST ABERRANT,
Quorque DROLE /... :

PARCE QUE LES PINNEAUX SONT ADSPTES A LA tonGuELR

DES MOTS ET NON A'LABONNE ORDOMNMANCE DE L' NFORMATION
TARCE QUE LES MOTS SORT MAL [NTERLETIZES

PRRCE QUE 1A LETTTE, OBLISaTOREMENT REALISEE EN ViNY)
BLANC REFLECH SSANT, EST TROP EPSISE ZT (- ZILE S'ETace
JUSQUS" L' ILLiS4T31Li TE SOUS 14 LusERE DES PHARES..

MicEL ALvEE SEST DEMONSE
PAR QUEUE LETTRE |8 REMPLACER
F

Bastogne

ru. AURMT FALLY UNE GRAISSE
SE S\TUANT ENTRE LA NORMALE
ET LA DEMI-GRASIE

B

fDEs LETTRES PAEN OUVERTES
PovR EVITER LES (ONFUGTONS ...

[ DES cHicrpes Bimn sirrerences... )

ET NE TROUVANT B35 ENXNBCTEMENT CE QUL CHERCH T

~PRIS AV JED — IL £ DESSINE L BLPwsEET Qi Livi SEMRLAIT

LE MiIEux RZPONSIRE AU PROBLEIIE




Leglblllty

abcdefghuklmno
pq rstuvwxyz *

1234567890

'ABCDE %
WFGHUK | .
B viNnoPr | P Ottenburg
B QRSTU | f‘)z::e[:oic au |
. z-Doiceau
B VWXYZ | —— ,




LE ZEAITRE PE PSYLrmOLOWE EXPERIMENTALE ET (OMAAREE TE £ UANVERSITE
DE (Ouvivay MENE A LIANTIAT, vE DU PROFESSEUR L. COSTERMANS, onE TRES -
NTERESSANTE RELIERCHE SUR L L5 T3iL, TE 40161 SHELGIES ExrfarTs Do
MEMO RE OF EPwin NEAP . Lot IARMSON OE 10 LISUFTLITE CE GUATRE
ALPRASZETS ROuTIERS - £ =

FEETS OE :8 t ATEPALI TE OF Lt rgeE OE Visronr

MAIS ON A PRS ATTEWR DY, EMBEL1QUE, LA Fiiu £E coTre ETUSE
LES DEUX ALPHATBETS SUISSES ONT ETE ADOPTES T REAMFLAENT

PRCARESSHUEMENT L/ALPHA3ET BELE TYFPE V. .

M, Olyff Suisse large Bslge type V  Suisse étroit
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L'alphgbes de ®. Ciyf? présente une 1is1b1lité supé-—
- Tleure aux sutres slphabets, biea que celle de l'alphsbet
Suiese dans ss version large n'en s0it pas tris éloignée. la
lisidilité de 1°'alphabet Suisse dans sa version étroite est
particulidrement zédioccre. En considérant les taux  globaux
de lectures correctes pour les différents alphabets, on ob-
serve que l'alphabet de M. Olyff est de 8 £ meilleur que la
Belge et de presque 17 £ meilleur que le Suisse étroit. En
examinant lu nombres de lectures correctes, on observe une
différence de 809 points -entre l'alphabet de M. Olyff et le
Belge et 1656 poiats par rappert au Suisse étroit.Toute 1té-
tuds montre d'silleurs la médiocrité de l'alphabet Suisse
(\ﬁm sa“‘version étreoite par rapport aux trois autres.
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Disposition de l'apparerllage et des sujets. (vue du dessus)

Chague sujet est assis sur une chaise de telle fagon
que dans une position normale la distance entre les yeux et
1'écran est de 2 mbtres. En considérant que le sujet =assis
perpendiculairement & 1'écran est k 0° d'angle, le deuxidme
est seeis d droite &u preamier & 65°, le troisidme et le qua-
trieme b gaucie du premier & 50° et T5° d'angle. Aprés la
moitié des expériences, c'est-A-dire 12 séances de 4 sujets,
nous avons placé & droite lee 2 sujets qui correspondent &
50® et 75°, A gauche le sujet qui correspond A 65°, En effet
11 est plausible que les dispositions ne scient pas les =28~
mes pour les suijets assis & droite et ceux assis A gsuche.

Tablesu I: Nombress de réponses exactss.
Suisse Suisse fombres dd
Olree ln;gc typs V. étroit |stimull
o 2273 2221 2153 1958 2496
50° 1896 1868 1700 1459 2496
BN 668 L 111236 1225 - 962 639 2496
} 257 el R 2 5614 o412 263 2496 : ; ; : :
somme 6038 5875 5227 4383 9984 01 |53,38{72,9164,8369,26{55,20}47,55|65,88{66,86{41,92{57,29{ 71,87 23‘.96]‘761
Tiblemu TIt Pourcenteges de. réponses szastos. SL | 56,76{66,14{64,57}|65,88{50,52 47.»9: 63,28 56.49 0, 10}60,1569,01 {27,86 7§.z_
2 v {45,57/53,3851,30{57,29{46,35}55,20151,82]57.29{45,23]66,66{60,67 [20,31/:64,06
e S D ekttt (2 M B oed ; SE | 41,92 46,87} 40,62} 55,99) 36,98 39.58{ 46,87]53. 38| 36.46}45.57]52.86 | 18,49 55,47
“ 0% | o1,29 | 88,97 86,25 | 78,36 |: : & : : o . ey Ry
soe | 75,95 | 74,83 | 68,10 | 58,45 o1 | 63,01158,33{73,63| 64, 32| 52,08[53,37f62,50[62,24|59, 11{62,24 {60, 15 67, 18} 66,66 | |.
65t I 49,51 | 49,07 | 38,54 | 28,00 SL | 62,24{52,86{70,05]39, 11153, 38}48,69} 66, 66|61,71{58,25|57,23/56, 25 [66,92 65,10 | |
759 25,11 22,47 16,50 10,78 v |59,89{42,97|57,03|52,08|53,90(48,43] 72,13{48,9632,55| 57,5554, 16 [47.65{ 61,19 | |
& Noysnne | 60,44 58,82 52,34 43,86 SB | 45,57]28,12{53,90{43,22]37,24}18,02{51,56{40,36{36,98}44,01144,53 52.)4 54,18 |




